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WOJTICZKY GYULA 

el 98 

vagyó 

a tis2i 

ló 
eszállj 

Szen a . 

(Bukarest.) A főváros politikai élet 
nre zajosabban jelzi a közelgő 
rlamenti megnyitót, amelynek leg- 
Nentősebb aktusa a királyi trón- 
eszéd lesz. A trónbeszéd ismer- 
ini fogja azt a gazdasági progra 
ot, amelyet a kormány hónapokig 
utó gondos és szorgalmas mun 
4val megszerkesztett, még pedig a 
edukált költségvetéssel együtt, ugy- 
ogy mig egyrészt 

ez a trónbeszéd a takaré- 

egy 
2 és hi 
2Ú mial 

ki ha 

nál mű 

5zol kolozsvár, V. évt. 257, szám 

kosság jegyében született, 

addig másrészt gazdasági terveze 
tével a jövő csillagképében tün- 
dököl. 
A trónbeszéd Románia gazdasági 

reorganizálásának alapját veti meg 
és fölötte áll a politikai pártok csa- 
tározásainak. 
A bukaresti pártkliubok szinte 

döngenek a találgatásoktól és kombi 
nációktól. 

Duca párisi kölcsönakciója 
a tippelők egész légióját 

FÜGGETLEN MAGYAR DEMOKRATA 
NAPILAP 

ománia eazdusáti renromnizáció 
jút veli meg a takarékosság jegy 

megszületett trónbeszéd 

vonultatta fel. 

Éf 
5 a , id-Diktatura Cyprusban 

(ondon.) Az alsóházban kormány- 
Eszről bejelentették, hogy az egy 
ves fegyverkezési szünetet 35 ál- 
am fogadta el s kettő elvben szin- 
in hozzájáralását adta a javaslat- 
0z. Közölték egyben a parlament- 

azt is, hogy Cyprusban helyre 
Hlott a rend. A tengerészgyalogság 
hagyta a szigetet s a hadihajók 
3eltávoztak a kikötőkből. A rend 
untartására sorkatonaság maradt 
hsza Cyprusban. A lázadás vezé- 
eit eltávolitották s az okozott ká- 
tkat meg fogják térittetni a bünö- 
Hkel. A szigeten királyi pátenst 
irdettek ki, amely megszüntette a 
örvényhozó tanács müködését s a 
Mkormányzót ruházta fel a törvény- 
Bzói hatalommal. 

Borzalmas repülőszeren- 
cséflenség két halottal 
(Berlin.) A München melletti ober- 
mesenfeldi repülőtéren a késő dél- 
itáni órákban egy sportrepülőgép 
eznhant. Két utasa szörnyethalt. 
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a legvalószinübb azonban az, hogy 
Ducának a párisi és londoni penz- 
ügyi körökben föltétlen sikere volt 
és a kölcsönnek egészen jelenték 
telen politikai feltételei vannak. 

A kormány átszervezésének kér- 
dése csak Jorga és Duca hazaér- 
kezése után lesz aktualis. Jorga 
ma délben érkezik Bukarestbe. Nagy- 
kikindán a miniszterelnök már nyi- 
latkozott a nemzeti erők összefogá- 
sáról, amely nyilatkozat elsősorban 
az ellenzék felé szól. 

HIDVÉGI A. LAJOS 
rFELELŐS SZERKESZTŐ: 

Ovadéksikkasztásért 
feljelentették Szenest és Szine- 
tárt, a Ferdinánd-kávéház bérlőit 

(Kolozsvár.) Tegnap a rendőr- 
kvesztura bünügyi osztalyán Su- 
rányi Károly, a Ferdinánd kávéház 
egyik volt főpincére feljelentette 
sSzenesg és Szinetárt, a Ferdinánd- 
kávéház bérlőit, mert tőle harminc- 
ezer lejt vettek fel óvadék gyanánt 
és azt többszöri felszólitásra 
sem fizettek vigsza. Ugyancsak ha- 
sonló feljelentést adott be a két kávé- 
házas ellen Surányi felesége is, aki 
azzal vádolja őket, hogy 20 000 lejt 
vettek fel tőle is óvadékpótlékként 
s ebből 16 800 lejt nem fizettek 
vissza. Szenes és Szinetár ellen a 
kávéház volt alkalmazottai közül 
többen hasonló feljelentésre ké 
szülnek. 

seperte el a francia parlament 
előtt tüntető kommunistákat 
Harminckilenc szótöbbséggel bizalmat szavaziak 

(Páris.) A francia törvényhozás 
őszi ülésszaka tegnap nyilt meg. 
A parlamenti megnyitó alkalmából 
a kommunisták a parlament előtt 
monstre tüntetésre készültek. A rend- 
őrség a tüntetést betiltotta, azon- 
ban a kommunisták, akik igennagy 
számban gyülekeztek össze, megis 
megkisérelték a tüntetést. 
A rendőrprefektura a kommunisták 

ellen felvonultatta az egész rendőr- 
legénységét és gummibotos attakkal mumi 

pok 

(Bukarest.) A besszarábiai Ungheni 
ároskában megdöbbentő antiszemita 
merénylet történt. A városka zsidó 
épkönyvtára javára a zsidó ifjuság 
4) bált rendezett és amikor a mit 
em sejtő fiatalság javában táncolt, 
égy közismert antiszemita revol- 
erekkel felfegyferezve rontott be 
MMálferembe, ahol parázs vereke- 
lést rendeztek. 

1 A támadók a szó szoros értelmé- 
i en vérfürdőt rendeztek. Egy Aver- 
1 neh nevü zsidó fiatalember még 

Melyszinen meghalt, két zsidólányt 
8 egy zsidófiut pedig olyan sulyo 
n megsebesitettek, hogy mind- 
rman agonizálnak a városi kór- 
azban, Se szeri, se száma nincs a 
Möunyebb és sulyosabb sebesülé- 
Meknek. 

bérfürdőöt rendeztek egy zsidó 
Dálon asz anfiszemifák 

a helyszinre, amikor a brutális tá 

madás utolsó fázisa is lezajlott. A 

hatóságok őrizetbe vették Makovszki 

antiszemita vezért, akit azzal gya- 

nusitanak, hogy ő ölte meg Aver 

buchot. 

Legujabb iutballeredmények 

A Vieanáé a Középeurópai Kupa 

(Bécs.) Vienna-WAC 2:1 (2:0). 

l A Vienna a döntő második meccsét 

is megnyerte s ezzel egyuttal 1931. 

évre a Középeurópai Kupát. 

(Budapest.) III. ker. -Budai 11 

2:1 (0:1). Bajnoki, 5000 néző. 

A rendőrség csak akkor érkezett 

a kormánynak 
verte szét a kommunisták tömegét. 
Számos sebesülés történt és renge 
teg kommunis'át letartóztattak. Mi- 
alatt a kamara előtt a tüntetés és 
a rendőrattak zajlott, a kamarában 
a nepirend megállapitása ügyében 
támadt vitában 

Laval felzetette a bizalmi 

kérdést s 311 ssavazattal 

272 ellenében meg is szo0- 

rezte a többséget 

a kormány napirendi javaslatai szá- 
mára. A francia külpolitika felett 
a vita kedden kezdődik. Addig a ka- 
mara a munkanélküliség kérdésével 
és mezőgazdasági javaslatok tárgya- 
lásával fog foglalkozni. Laval be- 
jelentette, hogy a hivátalos lap 
pénteki száma kormányrendeletet 
közöl a munkanélküliek támogatá- 
sáról. A segélyösszeg felét az állam 
adja. 

(London.) Tiencsinben, a japán 
koncessziós terület határán tovább 
tart a lázadó kinai katonák veszett 
lövöldözése. A rendőrség nem tudta 
megfekezni a zendülőket. A cső- 
cselék és a kinai katonák foszto- 
gattak. Megostromolták a japán vá 
rosrész szélén levő Nankáj egyetem 
épületet is. A kikötőben várják a 
japán hadihajókat, hogy ujabb ja 
pán tengerészgyalogságot szállitsa- 
nak partra a rendhelyreállitási mun- 
kálatokban való részvételre. A lá- 
zadó kinai katonák barrikádok mö- 
gött védekezésre rendezkednek be. 
Az éjszaka folyamán nagyszámu 
japán katona érkezett, akik körül. 

Töhhszáz kinat katonát mészároltak 
le tiencsinben Japánok 

zárták a kinaiakat és többszáz ki- 
nait lefogtak és lefegyvereztek. Az 
elfogott kinaiakat letartóztatták. 

Egy évi fogházra itélték 
gróf Stubenberget 

(Kolozsvár.) A hadbiróság tegnap 
itélkezett gróf Stubenberg József 
nagyváradi tüzérönkéntes ügyében, 
aki, mikor leszerelt, megsértetle ez- 
redesét, akit vén hülyének nevezett 
és az orrára huzta a sapkáját. A 
hadbiróság a tiszteletlen fiatalem- 
bert egy évi fogházra itélte. 

.. 



2 oldal 

2M. 
Alőrinczyügy 
Már hónapok óta izgatja a közvé- 

leményt a Lórinczy ügy. Minden 
napra egy egy szenzáció. Lőrinczy 
sikkasztott, Lórinczy betétkönyveket 
hamisitott, Lőrincey megszökött, 
Lőörinczy átjutott a Dnyeszteren, 
Lörinczyt visszazsuppolták Oroszor- 
szágból, Lórinceyt hadbiróság elé 
állitják, Lérinczyt bilincsekbe verve 
szállitják Kolozsvárra, Lórinczy ma- 
gára vett minden büncselekményt, 
Lórincsy büntársakat nevezett meg, 
Lórinczy bizalmas leveleket csem- 
pészett ki a fogházból, Lórinczy 
most zsarolni akar, Lőrinczy val- 
lomásai még diplomáciai Konflik- 
tusra fognak vezetni és végül a 
nagy villámlások közepette az Óvár 
ablakai is megremegnek. 

Szerény véleményünk szerint es 
az egész Lőrinezy-ügy nem egyéb, 
mint egy közönséges, kisvárosi bin- 
ügy, amilyen naponta százával elő- 
fordul a világban, hol közhihatalok- 
nál, hol magánintézményeknél és 
pedig mindenféle, ravasz trükk for- 
májában. 
A Lóőrinczy-stilus, mely betét- 

könyveket hamisit, csak paraszti 
stilus, amilyet a kriminológia érde- 
kességei közé alig sorozhatunk. Hs 
mégis annyit beszélnek és annyit 
irnak erről az ügyről, olyan puf 
fadt szenzációvá dagasszák, hogy a 
Panama csatorna szennyhulláma 
szinte forrásviznek tünik fel mellette 

Annyi már bizonyos, hogy ez a 
Lörinczy egy tehetségtelen, unintel- 
ligens falusi szélhámos. Nagyravágyó, 
tolakodó dzsentri figura, aki min- 
den alacsonyrendü büncselekményre 
képes, hogy pénzhez jusson. Száz, 
meg száz emberrel érintkezik, min. 
denkit ugy kezel, hogy azok az ő 
érdekeinek kenegetői és lenditői 
legyenek. Most pedig, amikor hu 
rokra került, mentőtársakat keres és 
amikor ez nem sikerül, büntársakat 
emleget, hátha igy könnyebben sza- 
badul az igazságszolgáitatás vas- 
karmai közül. 

Szeretnénk sajnálkozni ezen a 
kiskaliberüű szélhámoson, aki azi 
szeretné most igazolni, hogy a káro- 
sultak ét rábeszélték a hamisitásra. 
A kis ártatlan csak áldozata a ra- 
vasz kérosultaknak. Igazán megható 
történet. 
És hogy ez szavahihetőbb legyen, 

néhány levelet csempészelt ki felesé- 
géhez, aki ezeket az irásokat avatat- 
lan embereknek mutogatta, hogy a 
diszkréció leple alatt azok hiteleseb- 
beknek tünjenek fel és esetleg a 
megvádoltak füléhez is eljussanak, 
hátha sikerül ezáltal némi erkölcsi 
előnyt, illetve védelmet kipresszio- 
nálni. 

mzz ma 

Corsó fi 

MAI VIA 

ÁTMENETI HABÁT.. 
RAGLANIa FLAUSCH Lei 3000 és feljebb 

Itt több olyan név van megem- 
litve, amelyek viselői mende-mon- 
dák alapján tesznek vallomást, apró 
szappanbuborékok, amelyek mérges 
anyagokat foszforálnak és könnyen 
megvakithatják azokat, akik nem 
adatokra, hanem hipotézisekre va- 
dásznak 

Állitólag ezek a bizalmas leve- 
lekbe foglalt állitások már a vizs- 
gálóbiró előtt fekszenek, de itt té- 
vedtek Lőrinczyék, mert Pastia vizs- 
gálóbiró csak pozitiv adatokat vesz 
figyelembe és a feltevégek irányában 
nem indit nyomozást. 

Lőrinczy két epizódszereplő áldo 
zata: László Ákos és Sechreiber 
bankigazgatók csak annyiban aldo- 
zatai az ügynek, amennyiben ez a 
nyomozás irányitotta rájuk a fi 
gyelmet. Egyebként a Lőrincey 
űgyhöz semmi közük. A letartózta- 
tottek gróf Horvátn Tholdi István 
üzlettársai voltak, akiket a gróf 

: 

felhatalmazott arra, hogy üzleti vál- 
tókra nevét aláirjak. A gréf ezt 
tudatlanságból, azaz félelemből, 
kezdetben nem akarta igazolni, ké. 
sőbb azonban elismerte az őket 
aláirásra jogositó meghatalmazást. 
A birósághoz ez a módositott nyi- 
latkozat már későn érkezett és igy 
a letartóztatott bankigazgatók még 
néhány napig a fogságban dicsőit- 
hetik régi cégtársukat és barátjukat. 
De ehez a Lőrinczy ügynek semmi 

köze, mégis mindent elkövetnek 
Lőrinczy mozgósitott környezetében, 
hogy valahogy Lászlóékat beleke- 
verjék. A bortönből kicsempészett 
Lőrinczy-levelek is ezt bizonyitják. 
Ez a zag szenzáció kezd formát öl- 
teni, ripacskodó dobosok kutyabőre 
lenne és ma holnap, Isten ne adja! 
- még vérvád lesz belőle, amely pár- 
tokat és felekezeteket fog foglal- 
koztatni. (Woji.) 

Boldogtalan szerelem a Boldog-utcában 
Marólugot ivott szerelmi 
bánatában Na 

(Kolozsvár.) fegnap a Boldog utca 
18 szám alá kihivták a mentőket. 
Ebben a házban lakik Nagy Teréz 
28 éves hajadon, aki maróluggal 
megmérgezte magát. Az önngyükos- 
sági kisérletet idejében észrevették 

Kifosztották a dési 
katholikus 

(Dés.) Az elmult éjszaka, eddig. 
még ismeretlen tettesek betörtek a 
dési görögkatholikas templombsa, 
ahonpnan 10 ezer lei értékü kegy- 

gy Teréz 
és a kihivott mentők az életunt 
leányt megmentették. A rendőrségi 
vizsgálat megállapitásai szerint Nagy 
Teréz szerelmi bánatában követte 
el az öngyilkossági kisérletét. 

görög- 
templomot 
szereket loptak el. A rendőrség azt 
hiszi, hogy a betörést a városon 
keresztül haladó vándorcigányok 

övették el. 

Ügyészségi eljárás left a rok- 
kaníak részére indifoff 
adománygyüjfésből 

Dr. Juga kolozsvári ügyvéd a na. ] 
pokban feljelentést tett Avisalon ! 
Nuca és társai hadirokkant közle- 
gények, illetve altisztek ellen. Az 
ügyvéd, aki a kolozsvári és kolozs- 
megyei rokkantak egyesületének 
elnöke, a feljelentésében azt állitja, 
hogy a feljelentettek minden ható 
sági engedély nélkül gyüjtést indi- 

jelent és jövőt anélkül, 

filmszinház 

Fogsd reggel 6-tól este 8-ig. Cinj 

Erdélyben elsének berende- 
xett beszélő filmszinhák 

Kdizon 

A jövő nem titok töbhé, 
látnoki tehetsége, aki bámulatos pontossággal állapitja meg a multat, 

hogy egy szóval is kikérdezné. Siessen tehát, keresse fel XENIÁT, hogy önmagát és jövőjét megismerje 

tottak a rokkantak javára, de a 
gyüjtött összeggel felszólitására 
azon az alapon nem számoltak el 
neki, hogy nem a Joga féle rok- 
kantegyesülethez tartoznak s igy 
nem kötelesek neki számot adni 
az összeszedett pénzről. A rendőr- 
ség vizsgálatot inditott az inkrimi- 
nált ügyben. 

merzz 

Xénia 
ezt 

igazolja 

Boldog-utcai 
.autóbuszmegálló el me Józset-ui 121 

Carmen mozgó 

e Lei 1700 és feljebb 

Cserebogár, 
sárga cserebogár 

Szombaton este lesz a bemuta 
előadása a „Cserebogár, sárga c9 
rebogár" cimü ragyogó, nagyhaty 
uj operettének. Budapesten óri 
sikerrel adták egyhuzamban 85 
a „Cserebogár, sárga cserebogár 
Főszereplője: Lengyél Irén. Vai 
nap este és hétfőn este megismé 
lik a „Cserebogár, sárga csereb! 
gár' előadását. Jegyek mind a h 
rom előadásra már válthatók. 

Vasárnap délután 5 órakor és 
órakor mozihelyárakkal: 

Rkácfavirágés Iglói diáko 
Két délutáni előadást tart vasál 

nap délután a szinház: 5 órakora 
„Akácfavirág" cimü bájos operet 
7 órakor pedig az „Iglói diákok 
kerül szinre. Mind a két előadá 
nagyon olcsó, mozihelyárakkal tar! 
ják meg. 

I Magyar Szinház műsonm 
Péntek: Feketeszáru cseresznye, bérlel 

szünet, sorozatszám 51. 
Szombat délután 3 órakor: Obsitos, ifju 

sági előadás, nagyon olcsó helyárak 
kal, sorozatszám 52. 

Szombat este 8 és 1/4 órakor; Cserebogá 
sárga cserebogár, operette ujdonság 
először! A Hazudik a muzsikaszó' 
„Lehullott a rezgő nyárfa", Halvány 
sárga rózsa" szerzőjének legujabb 
leszebb, legjobb, Budapesten 85-szű 
ádott uj opereltéje, Lengyel Iét 
föllépésével, permiére bérlet 10 szám 
sorozatszám 53. / 

Vasárnap d. u. 5 órakor: Akácfavirág 
Nagyon olcsó mozihelyárakkal. S0 
rozatszám 54. 

Vasárnap este 7 órakor: Iglói diákok 
Nagyon olcsó mozihelyárakkal. S0 
rozatszám 55. 

Vasárnap este 9 órakor : Cserebogár, sárga 
cserebogár. Operette ujdonság 2-01 
szor, Lengyel Irén föllépésével. Ren 
des helyárakkal. Bérlet A. 9. szári 
Sorozatszám 56. 

Hétfő este 8 és 1/4 órakor: Cserebogár, sárga 
cserebogár. 3 adszor. Bérlet B. 0 
szám. Sorozatszám 57, 

Szinkör-Mozeó műsord: 
Pénteken délátán 2, háromnegyed 5é 

fél 7 órakor: Két sziv egy kerin- 
gőben (Zwei Herzen in 6/4 Tak!) 
Közkivánatra ! A főszerepekben Willy 
Forst, Oskar Karlweis, Örete Teimlef 
stb. A legnagyobb sikerü filmope 
ret első 10 és 20 lejes helyáru elő 
adása. Uj Micky Maus és, uj han 
gos hiradó, 

Szombat délután 6 órakor: Két sziv egy 
egy keringőben. Helyárak 10 és 20/el 

Vasárnap délelőtt 11 és délután 3 órakot: 
Két sziv egy keringőben. Helyára 
10 és 20 lej. 

Seleci mozgó 
Premier! 

H bécsi vig asszonyok 
Világsikert ért operettfilm 

Fősz.: Willy Forst, Irene Bitinger, 
Lee Pirry, Paul Hörbiger 

Előjáték: 

Journal és Micki Maus 

2 hangos filmremek 24 felvonás: 
I. Viharexpress 
Fősz.: Len Chaney, Phyllis Haver, 

James Murray 

II Vége a dalnalk 
CDas Lied ist ans) 

Fősz.: Willy Forst, Liane Haid 

2 szenz. egyszerre 24 felvonás 
1 hangos, 1 néma film 

I. Evangeline 
Hatalmas éneklő filmremek 14 felvon. 
fősz.: Dolores del Rio, Roland Raw, 

Alex B. Francisc, Donald Reed 

II. Mindent egy szerelett fértiért 
zinmü 10 felvonásban és Verebes Ernő fősz.: Mondine Day, Rene Forbet 

ee 

- -. 

Premier 

Grock 
világhíra filmje - Német beszélőfilm 

Fősz. Liane Haid, Harry Hardt 1 

Előjáték: Jonurnal és Burleszk
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Segifség! 
A nyomor napról-napra kétség- 

beejtőbb. Csak két napja irtunk 
egy nőről, aki egy vackon, az éh- 
ségtől lázas arccal, szülte meg 
ötödik gyermekét. A közönség 
szíve megmozdult és a szeren- 
csétlen nő segitségére sietett. Ma 
njabb szenvedéssel teli nyomorra 
kell felhivnunk azokat, akik em- 
bertársaikon segiteni erénynek 
tartják. 
Léb Albert, hatvanéves festőipa- 

10s 4 hónapig feküdt a kórházban. 
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egismé 
2serebi 
d Még beteg. Vonszolni sem birja 
k. magát. Delgozni nem tud és éhe- 

zik. Egy ember éhezik. Kenyérre 
or é valóért könyörög és a Galamb utca 

17 szám alatt lakik. Jó szivü em- 
berek! Törjetek le a magatokéból 
egy falat kenyeret és vigyétek el 
neki. Aki gyorsan ad, az két- 
szer ad. 
Adományokat a Mai Világ utján 

is eljuttatunk. 
Molnárné Pató Jolánnak ma 

Győri László 100 lejt adott. 

................. 

November Il-től a 

Metropol kávéházban 
i. 

Gallértisztitásban Kolozsváron 
a Kristály gőzmosó, keimefestő és 
vegytisztitó vezet. 

A „Kautsky" munkás kultur- 
kör ez évi előadás sorozatának 4-ik 
előadását f. hó 13 án, pénteken este 
fél 8 órakor, a Vasmunkás Otthon 
kistermében, Str. Vilson (a törvény- 
székkel szemben) „Iró és pártiró" 
cimmel Czinczár Miklós tartja. Be- 
keudij nincs, vendégeket szivesen 

nak. 

Ellopták a kabátját. Gottfried 
Béla kolozsvári lakos feljelentést 
lett a rendőrségen, hogy ellopták 
0000 lej értékü télikabátját. 
Hétezerlejes kárt okozott a 

tolvaj cselédlány. Lebovics Róza 
ávid Ferenc utca 5. szám alatti 

hkos feljelentette a rendőrségen 
Takács Enulia nevü cselédjét, hogy 
az tőle 7000 lej értékü holmit el- 
lopott. 
Sebő Miklós a rádió és gramafon 

edvence, néhány napig a ,„Metropol" 
ávéházban összes slágereit elénekli. 
Minden előfizetönk 10 kottát 

kap ingyen a temesvári Moravetz 
enemükereskedéstől, ha legutóbbi 
lovemberi)előfizetési nyugtáját fenti 
eenek beküldi A Moravetz-cég Ro- 
láhia legnagyobb zenemükereske- 
ége, árai pedig a legolcsóbbak. 
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(Newyork.) A braziliai kormány 
megengedte a vasuti mozdonyok ká- 
véval történő fütését. Több állami 

(Kolozsvár.) Vulpeanu táncrnester, 
aki Apahidán bestiális kegyetlenség- 

mazásu egyetemi hallgatót, amint 
ismeretes, a budapesti rendőrség 
foglya. A tegnap az a hir terjedt 

Sebő Miklós 
arádió és gramofon kedvence 

budapesti rendőrség szabadon en- 
gedte, mert a nemzetközi megegye- 
zés szerint a harmincnapos fogság 
határideje lejárt és ezentul a rend- 
őrségnek nincs joga fogva tartani 
más ország bünöseit. Egyes lapok 
pár nap előtt azt a hirt kolportál- 
ták, hogy Vulpeanu kiadatás azért 

(Kolozsvár.) Érdekes incidens ját- 
szódott le a napokban Kolozsvárt 
két előkelő társadalmi állása román 
ur között. Az egyik ur a közbiz- 
tonságnak magasrangu tisztvise- 
lője, a másik ur pedig politikus. A 
két uriember között vita kezdődött, 
melynek során a politikus becs- 
mérlő kifejezésekkel illette a köz- 

egyzéket bárkinek ingyen küld. 

Ulraaraiaa 

azt az intézményt, amelynél az il- 

Magyaer szinhaz 

Bomba-siker! 

gel meggyilkolt egy besztercei szár- 

el a városban, hogy Vulpeanut a 
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ja öérfön Magyar Szinőázban ; 
Cserebogár, sárga cserebogár... A legnagyobb opereffe-siker! Föőszereplő: Cengyel Irén 

zzzzuzzzaazuzazzzuzan 
A régi jelszóf: 

Százért egymilliót, a 
Csuk 1sidó Kórházsorsjeggyels 

válfhafja valóra! 
a 

Kávéval fütik 
amozdonyokat Eraziliában 

alkohol és olajoknak kávéból való 
előállitásán. 

laboratóriumban dolgoznak celluloze, 

Vulpeanu kiadatása 
nem függ diplomáciai költségek- 
től, mert nemzetközi megegyezés 
szerimt ilyen kiadatási költségek 

nimcsenek 
késne, mert a román külügyminisz- 
térium még mindig nem utalta át 
Budapestre a letsrtóztatással járó 
költségeket. Illetékes helyről nyert 
információnk szerint Vulpeanu ki- 
adatása kizárólag a diplomácia 
lássu eljárása miatt késik. Pénz- 
kérdés nem forog fenn, miután 
nemzetközi megegyezés szerint köl- 
csönösen dijmentesen járnak el a 
megegyezéses államok hasonló eset- 
ben. ÁAz informátor állitása szerint 
valószinü az, hogy Vulpeanu Ro- 

In.zigüsszes slágereit éneklia 
Melropol kávéházban 

mániába szállitása még a hét fo. 
lyamán megtörténik. 

........ 

Egy közbizfonsági főfiszt- 
viselő megpofozotfit egy magas- 
állásu polifikust, aki a kösg- 

bizfonsági infézmény 
peszefőit ócsárolfa 

lető ur vezetőpozicióban szolgálatot 
teljesit. A sorozatos szóbeli inzul- 
tusban a magas rangu tisztviselő 
csattanós választ adott, amelynek 
nyomán a megrémült politikus rög- 
tön bocsánatot kért és visszavonta 
állitásait. A politikus bocsánatkérése 
folytán, - habár tettleges inzultus 
érte - az ügynek nem lesz lova- 

biztonsági főtisztviselő feletteseit és gias uton folytatása. 

Opera és N. Szinh. 

A kolozsvári Református 
Theológiai Fakultás Ifjusági 
Keresztyén Egyesülete az ima- 
hetet az alábbi program szerint 
tartja meg a theol. fakultás disz- 
termében: November 13 án pénte- 
ken d. u. 6 órakor: Bibliát olvas 
és imádkozik: Facsar Gyula theo- 
logus. A keresztyén misszió munkája 
itthon és idegenben cimen előadást 
tart Chisholm Róbert skót lelkész. 
Az imaórát vezeti: Nagy Gyula 
theologus. November 14-ép, szom- 
baton d. u. 6 órakor: Bibliát olvas 
és imádkozik : Kali István theologus. 
Felelősségünk egyházunk ifjusága 
iránt cimen előadást tart Székely 
János leánygimnáziumi vallástanár. 
Az imaórát vezeti: Orth Győző theo- 
logus. 

Az összejövetelek pontosan 6 óra- 
kor kezdődnek. Bibliát és énekes- 
könyvet mindenki hozzon magával. 
Adományokat az ifjusági munka 
céljaira köszönettel fogadnak. 

A sirás nem segit, csak a 
munka és tanulás: kevés pénzért 
tömegesen vehet könyveket a Le- 
page-antikváriumban. Kolozsvár. Kér 
jen jegyzéket. 

Nagy sikert aratott Szamos- 
ujvárt a mükedvelő „Falu rosz- 
sza". Az egyre nagyobb fejlődést 
mutató Magyar Mükedvelők Egye- 
sülete ismét élvezetes szinházi esté- 
vel szolgált. Ezuttal a „Falu rossza" 
c. népszinmüvet hozta szinre az 
együttes. Az előadásnak kettős ér- 
dekessége volt, egyrészről az, hogy 
a darabban csupa iparosifjak szere- 
peltek, másrészről pedig, hogy ez 
az előadás szolgált Gabányi Árpád 
mükedvelő szinész 25 éves jubiláris 
előadásául, akit Gábor József üd- 
vözölt előadás előtt szép beszéd ke- 
retében. A kiforrott tehetségü jubi- 
láns mellett Volosnyai Vilmos, Koncz 
Ferenc, Volosnyai Béla, Begidsán 
Ferenc, Varga Emmus, Derzsi Katica, 
Ujfalvy Margit, Dán Mihály és 
Erdélyi Sándor arattak nagyobb si- 
kert az egyes főszerepekben. 
............ 

Belépfi-dij nincs 

Szolid családi árak 

Uriközönség táncol 
... 

A dési 41, sz. csukott taxiautó hosszaab 
utra 8 lejért megy kilométerenként. 

Javul a helyzet, ha dolgozunk 
és tanulunk. Csekély összegekért 
jó könyvet kap a Lepage antikvá- 
riumban Kolozsvár. Kérjen jegy- 
zéket. 

Serlegavató ünnepély Magyar- 
fenesen. A magyar-fenesi Daloskör 
1931 november hó 15én d. u. 1 
órai kezdettel a községháza nagy- 
termében tánccal egybekött batyus 
serlegavató ünnepélyt rendez. Müsor 
után társasvacsora és reggelig tánc. 

x 

Olvassa és terjessze 
a „Mai Világ"-ot 

Amerika 
egjobb lovasa 

ilm Szenzációs kalandorfilm 

Főszereplő az amerikai cow-boy király : 

x Emeck Jones 

Este negyed 9 órakor szinielőadás 

Feketeszáru 
cseresznye 

Munyadi Sándor diadalmas 

szinműve 

Előad. kezdete: 8, 8/15 és 1/27 órakor 
Szenzációs müsor 

Két sziv egy keringőben 
(Zwei Herzen in 2A Tak) 

Müsor előtt: Jomrnal és urlesk 

Pénteken, nov. 18-án 8 és fél órakor 

Faust 
si 

Noaptea Valpurgiei 
Opera 5 felvonásban 

Mozielőadás 

Szőkék előnyben 
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ény Tárnok Róbert, az Egyesült 

klén Vasmüvek elnöke, beleszeret gép- 

1 irókisasszonyába, Ecsedi Máriá- 

lartalmá Ba és ebbből a viszonyból fiuk 
születik. Tárnok felesége bün- 

társával elraboltatja Mária gyef- 

mekét, a nőt haláiba üldözi és 
ravasz trükkel Tárnokot bigámia 
büntettéért ötévi börtönre jut- 
tatja. Ausztráliába deportálják, 
de megszökik, Kétszer véletlenül 
találkozik egy pillanatra Máriával, 
de eltünik szeme elől. Mária a 
kalandok sorozatán keresztül 
Amerikába kerül. Itt a sors ösz- 
szehozza kis gyermekével, Robbi- 
val, aki éppen ahhoz a családhoz 
jut, ahol ő benső baráti viszonyba 
kerül egy dusgazdag amerikai 
kereskedő nejével, Azonban Rob- 
bit Elza, Tárnok első felesége 
elrabolja s emiatt Mária elmene- 
kül gazdag barátnőjétől; de vele 
együtt megy barátnője is. 

A fájdalom és a harag viasko- 
dott benne és a kinyujtott kéz hir- 
telen ökölbeszorult és vad erővel 
lesujtoit Zsengelléri iróasztalára, 
ugy hogy beleremegett az egész 
iróasztal. 

Ezt nem felejtem el! 
Zsengelléri vállat vont. 
- Hiszen elteheti az emlékei 

közé, ha ugy akarja, csak éppen 
párbajra hivni ne jusson eszébe, 
mert akkor kénytelen lennék be- 
csületbiróságot összahivatni, amely 
megállapitaná, hogy börtönviselt 
emberek nem vehetnek és nem ad- 
hatnak lovagias elégtételt. 
Tárnok arca lángvörös volt. 
Remegő ajkakkal harsogta visz- 

sza: 
- Née féljen, erre nem kerül a 

sor.... Ön hítványabb, minthogy 
érdemesnek tartanám a fegyverem 
elé állitani. 

Arcán a megvető tekintet tükrö- 
zésével, szivében fájdalmas harag 
gal távozott. 

Zsengelléri 
utána: 
- Hahaha! Ez jól sikerült! Tár- 

nok Róbert, végrevalahára vissza 
fizettem a régi kölcsönt.... 

HATVANHARMADIK FEJEZET. 

A terv. 

Tárnok szédülten támolygott le 
a Magyar-Svéd Bank épületéből. 
A széles lépcsőház csak ugy nyüzs 
gött az emberektől, a fel és leme- 
nők morajló forgatagba olvadtak 
össze, mindenki sietett s mégis a 
legsietősebb embernek is volt egy 
pillanata, hogy tekintetét megpi- 
hentesse Tárnokon, aki halálsápad- 
tan, verejtékező homlokkal, im- 
bolygó léptekkel támolygott le. 

gunyosan kacagott 

Az állapota annyira feltünő volt, 
hogy egy férfi odaugrott 
és jóindulattal megkérdezte: 
- Mi történt önnel? Van valami 

baja? Segitségére lehetek ? 
Tárnok elháritotta az ajánlkozást. 
- Köszönöm. Egy kissé gyenge 

vagyok.... dele találok magam is. 
Es ment, támolygott tovább. 
A térdei meg megroggyantak, a 

szemei előtt sokszor egybeolvadt a 
fel s alá hullámzó hatalmas tömeg, 
de az utolsó pillanatban, amikor 
már-már hatalmába keritette volna 
az öntudatlan szédülés, mégis volt 
annyi ereje, hogy uralkodhasson 
magán. 

Erős akart maradni, erősnek is 
kellett lennie, hiszen, ha itt most 
valami baj éri, akkor holnap me- 
gint tele vannak a lapok, ha el- 
ájul itt a bank lépcsőházában, ak- 
kor hamarosan kikutatják azt is, 
hogy miért járt a bankban, meg. 

melléje 

Iria: lovag Naőörel Egon (137) 

tudják azt, hogy előzőleg még más 
három helyen megfordult, kipakkol- 
nak mindent a nyilvánosság előtt s 
ekkor a negyközönség is tudomást 
szerez az Egyesült Vasmüvek su- 
lyos helyzetéről. S minthogy ilyen- 
kor a hirek mindig nagyitva szok- 
tak a nyilvánosságra kerilni, egész 
bizonyos, hogy az Egyesült Vas- 
müveknél mindjárt teljes összeom- 
lásról beszélnének, ami azután pénz- 
ügyi pánikot keltene az ipari világ- 
ban és a tőzsdén egyaránt. Ha pe- 
dig az ngyesült Vasmüvek papir- 
jJainak az árfolyama ujabb katasz- 
trófális zahanáson megy keresztül, 
akkor ez már valóban teljes meg- 
rendülését jelenti az egykor hatal 
mas vállalkozásnak. 

Ilyen gondolatok jártak Tárnok 
Róbert eszében, amikor lefelé tar- 
tott és ezek a gondolatok adtak 
erőtt megrendült lelkének. 
Végre lenn volt az autójánál. 
A soffőr is megdöbbent, amikor 

meglátta : 
- Mi történt önnel vezérigazgató 

ur? kérdezte ijedten. 
- Miért ? 
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- Hiszen olyan fehér, mint a fal! 
- Muló rosszullét.... A ífriss 

levegő majd mindjárt rendbehoz. 
falán kerülővel menjünk haza....! 
vigyen ki a szigetre s csak azután 
menjünk haza. 

Már benn ült és az autó kényel- 
mes mélyén fázósan rázkodott össze. 

Most megint eszébe jutott min- 
den. A szörnyü megaláztatás, ami- 
ben ma délesőtt volt része. 

0, miért is indult el erre az utra ? 
De a maga bajánál még sokkal 

jobban fájt az Egyesült Vasmüvek 
sorsa. Mi lesz a vállalattal, ha se- 
hol sem sikerül megszerezni azt a 
pénzt, amelyre a szanzláshoz mul- 
hatatlanul szükség van. Minden nap 
sulyos peszteséget jélent, még ak- 
kor is, ha van remény a sikerhez, 
most azonban itt áll minden remény 
nélkül, tanácstalanul s hihetetlenül, 
nem tudva, mit hoz a holnap ? 

Mi lesz ennek a vége ? 
A hideg megint végigfutott a tes- 

tén s fázósan össeborzongott. 
MIi lesz ennek a vége ? 
Minduntalan ez a kegyetlen kér- 

dés kinozta s mialatt az autó a ta- 
vasz szineiben s illataiban pompázó 

sziget gondozott utjain gördült tova, 
Tárnok Róbertnek eszébe jutott, 
hogy csak egy módon lehet segiteni. 

(Folytatás következik.) ; 

Apróhir 
kisebb apróhirdetés 10 lej. - 

detések 
Ebben a rovatban minden szó 1 lej, Vastagabb betüvel szedve 2 lej. A leg- 

ástkeresők félárom hirdethetmnek. 
Az apróhirdetések dija előre fizetendő 

LEVELEZÉS 
,XÉVIA jósnő hazaérkezett és 

fogad Ferenc József-ut 121. alatt, 
reggel 8-tól este 8-ig. 

nrága jó Any, D.-től allandó értesi- 
tést kapok felőled. Azért irjatok. Vegtele- 
nül fáj a Ti fájdalmatok. Sokszor csókolja 
kicsikéjét a nagy lánya. 

LAKÁS 
mzzak mmss 

szeoba, konyha, istálló, összes mel- 
lékhelyiségekkel nov. 15 re kiadó. Str. Aron 
(Csermalom u.) 89-41. 

Miadó azonnalra különbejáratu par- 
kettes üres szoba. Széchenyi-tér 39. I. 

ADÁS-VÉTEL 
Mollandi Jácint, Tulipán, Nár- 

eis stb. virághagymák kaph tók Cíuj, Str. 
Regina Maria 41. Monori Magkeres- 
Kkedésben. 

Gyümölcsfa oltoványok, 38 évesek, 
fajra felelősséggel, hibátilan 60-60 lej. 
Fenyők, tuják, bokrok, menyasszonyi 
csokrok, halotti koszoruk szalaggal kétszáz 
leitől, Ciklamenek, prim. krizantok, pálmák, 
futók nagyon olcsón, Telefon 7-30. Strada 
Grigorescu (Rákóczi-ut 13-15, Szatmári 
kertész. 

.............. 

Prima pipereszappan kapható 
Egr.-ként 50 lejért Pap-utca 46. 

res dohányos és gyutásládákat kere- 
sünk megvételre nagyobb mennyiségben, 
Cim Reményi Margit, Dohány-utca 7. 

KÜLÖNFÉLÉK 

Perzsaszőnyegek, antigue butorok, 
müvészi festmények árverése 14-én, szom- 
baton délután 4 órától. „Arta" Cluj, Ste, 
Avram lancu 8. 

Ezletes házikoszt kapható. Nedeczkyné, 
Reg. Maria 12. emelet. 

Zzálogházi árverést tart a Gaz- 
dák HBankja R.T. nov. 18-án. P. 
cCuza Vodáa 10. 

Fehérmemi: 
ösesses.s..e.semeseessestem 

fehérnemükészitő üzem 
2WOJA' Cluj, Ferencjózsef-ut 65. 
A legolcsóbb fehérnemü beszerzési forrás. 
Javitásokat elvállal. 

Moskovits és Társa konyha- 
elszere- 

lési cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőeszközök. Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

maemammmmnmaaemommma maemomommammntoamte 
" 
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Könyv-papir 
........... 

Könyv- és papir 
Keszey Albert kereskedése, an- 
tiguariuma és nyomdai munkák felvételi 
helye. Piata Unirii (Főtér) 1. 

könyv, zenemdű, (kotta), papir 
Lepage iskolakönyvek, irásszerek, 
rajz-, műszer, füzetek stb. áruház. Kérjen 
jegyzékeket. 

.. esesesee 

Női divat 
divatkülönlegességek 

Szabó ] enő nagyáruháza, Cal. Reg. 
Ferdinand (v. Weszelényi-u,) 5. Telefon 579 

Gólya-Áruház női divat külön- 
: legességek nagy- 

áruháza. Cal, Regele Ferdinand 11. (volt 
Wesselényi-u.) Telefon: 9-57. 

. 

Férfi divat i 
Do oDooooooooooÍooÍoonomooooo 

Neumann M. kész férfiruhák áru- 
báza. Uri szabóság, Piata Uuirii (Főtér) 14 
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- Fogadjunk Pancser, el sem 
hiszi, ha mondom, kiváncsi vagyok 
rá, hogy Madgearu Virgil, akinek 
D. R. Ioanitescuval afférja volt, 
miért fenyegetőzik azzal, hogy kilép 
a nemzeti-parasztpártból ? 
- Tudja, ez hasonlit a kis Mó 

ricka esetéhez, akit a papája elnás- 
págolt. Móricka ordit, mint egy sa- 
kál és az anyjához fut: 
„Mama - mondja sirva - ha a 

papa igy viselkedik velem szemben, 
akkor fütyülök az egész családi életre, 
- Szóval, Madgearu is azt mondja, 

ha a párt nem ad neki igazat lo00ni- 
tescuval szemben, akkor fütyül a 
pártéletre. 
- Ebben maradunk. 

A kolozsvári pénzügyigaz- 
gatóság felhivása a 

nyugdijasokhoz 
Felhivataak mindazon özvegyek 

és árvák, akik férjük, illetve szüleik 
után járó polgári vanti vagy kato- 
nai nyugijat elveznek, hogy a no- 
vember havi nyugdij számfejtése al- 
kalmával az illetékes kerületi ka- 
pitányság által kiállitott bizonyit. 
ványt hozzanak magukkal, igazolva, 
hogy nincsen sem állami, sem me- 
gyel, vagy községi, vagy más köz 
pénztár által fizetett javadalmazás 
sal járó alkalmaztatásuk. 

Kolozsvári Mentő-Sorsjegyet vá- 

sároljon a ,„Mai Világ" kiadó- 

hivatalában. 

Rádió 
Péntek, november 13. 

BUDAPEST. 10.15 Gramofon. 18 Déli 
harangszó. 18.05 Vörös Jancsi cigányzene 

kara, 18 Előadás. 18.30 Hangverseny. 0 
Mándits-szalonzenekar. 21 Norvég est. 22 
Bura Károly cigányzenekara. 24 Honvél 
zenekar hangversenye. 

BUKAREST. 14 Gramofon. 14.50 Öra 

mofon. 19 Rádiózenekar. 20.10 Rádiózene 

kar. 21 Rádió Szabadegyetem. 21.40 Ének 
hangverseny. 22.30 Előadás. 22.45 Skecc5 

28.15 Zongora-hangvnrseny. 

BÉCS. 12.30 Hangverseny. 18.40 (r2 
mofon. 18 Franz Schaik vezényel gramo 

fonon. 18.45 Opera-áriák gramofonon, 21.ő 
Két egyfelvonásos zenésjáték. 28.50 Hané 
verseny. 

Szombat, november 14. 
BUDAPEST. 10.15 Szalonzenekari hafő 

verseny. 13 Déli harangszó. 18 05 Gram 

fon, i815 Rácz Béla cigányzenekarfa. 0 k 
Az óbudai énekkar hangversenye. 204 
Medgyaszai előadása. 21.20 Vidám-e5' ü 
28.20 Pertis Jenő cigányzenekara. 

BUKAREST. 14 Gramofon. 14.50 kari 
mofon. 19 Könnyü zene. 21.10 Zene m 
hangverseny. 20.50 Rádió szabadegyel 
21.30 Az Operaház előadásának közvetit ; 

BÉCS. 12.830-Hangverseny. 14.45 Riet 
Tauber gramofonon. 17.50 Zenekari ha 
verseny, 20.80 ,Faust, Gounod opefál 

, 

24 Tánczene. 

Tip. LYCEUM"-nyomda Cluj, Sir. Regina Maria 12. - Telefon: 11-45. 


